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стає дискурсивний. Одразу слід відзначити, що проблематика 

національного інтересу вийшла за межі виключної компетентності 

державних інститутів (інститутів публічної влади).  

Серед основних акторів формування національного інтересу – 

неурядові організації, масмедіа, політичні експерти та глобальні 

економічні та політичні (над-урядові) потуги. Це відбулось через процеси 

демократизації в українському суспільстві (зокрема, залученості більшості 

суспільства до обговорення політичних проблем, прямої політичної дії та 

голосування за лідерів і партійні доктрини щодо національного інтересу), а 

головним фактором стало значне розширення комунікативного простору 

завдяки  розвитку інтернет-комунікацій.  

Слід наголосити, що через інформаційну відкритість звичайною 

справою стала думка колишніх урядовців та представників публічного 

управління – міністрів, депутатів, радників. У формуванні політичного 

дискурсу щодо українського національного інтересу беруть активну участь 

колишні високопосадовці демократичних країн – світових лідерів, 

передусім – США та Великої Британії. 

Активними учасниками формування політичного дискурсу щодо 

національного інтересу стали нові медіа. Вони практично повністю 

замінили у інформаційному середовищі традиційні медіа (телебачення, 

друковані медіа, радіо) та користуються неабияким впливом серед 

аудиторії, з якою постійно взаємодіють.  

Визначимо сутність нових медіа як активних учасників формування 

політичного дискурсу щодо національного інтересу. Погодимось: «Нові 

медіа - це загальний термін, який включає в себе різні технології. На думку 

деяких фахівців, до нових медіа відносять і блоги, і подкасти, і відеоігри, і 

віртуальні світи, і Вікі-енциклопедії, і інші мобільні пристрої, і 

інтерактивні телевізори… блоги та віртуальні світи мають бути включені 

до категорії соціальних медіа, оскільки вони сприяють появі віртуальних 

спільнот і соціальних мереж. Незважаючи на відмінності, деякі дослідники 
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виділили дві спільні характеристики для більшості визначень. Це: - 

поширення інформації серед великої кількості одержувачів, яка є 

теоретично нескінченною, в індивідуальний спосіб, залежно від 

специфікації для затверджених категорій; - наявність нерівного контролю 

над інформацією як у передавачів, так і в одержувачів» [6].  

Слід також зазначити, що нові медіа напряму пов’язані із розвитком 

новітніх технологій комунікації. Відзначаючи, що цей розвиток обумовив 

появу багатьох нових терміні, наголосимо: «Нові медіа – це новітні 

технології, що з’явилися в останні роки, а також їхній вплив на нашу 

культуру та поведінку. Деякі з цих технологій пов’язані з комунікацією, 

мовленням, журналістикою, комп’ютерами, діджиталізацією, інтернетом... 

Нові медіа є фундаментальними для розуміння нових процесів комунікації, 

і вони стосуються всіх форм засобів комунікації, до такої міри, що дехто 

стверджує, ніби історію кіно можна розділити на два періоди: до і після 

появи нових медіа… Певною мірою, відмінність між аналоговою та 

цифровою культурою являє собою величезний крок між медіа та новими 

медіа. Наша нова культура, яка є цифровою, прийшла на зміну процесам 

аналогової культури, і це можна відчути в багатьох аспектах, включаючи 

те, як ми пишемо і друкуємо, як ми споживаємо телебачення і кіно, нові 

формати для збереження і відтворення медіа» [8]. 

Конкретизуючи вплив технологій на нові медіа, зазначимо, що усі 

вони залежать від інтернет-комунікацій; але їх роль для нових медіа 

настільки значна, що можна стверджувати появу нових медіа-технологій 

формування дискурсу щодо національного інтересу. Відзначається: 

«…нові медіа-технології, які часто називають Веб 2.0 - охоплюють 

широкий спектр комунікаційних технологій, пов’язаних з Інтернетом, 

таких як блоги вікі, соціальні мережі, віртуальні світи та інші форми 

соціальних медіа. У минулому багато говорилося про нібито «смерть» і 

занепад старих медіа – скажімо, газет, журналів, телебачення, радіо - адже 

новини в газетах дуже старі порівняно з новинами в інтернеті. Журнал 
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«Лайф» помер саме з цієї причини; його замінило телебачення. Дехто 

навіть порівнюють старі медіа з телеграфом, який фактично був замінений 

телефоном - і, звичайно звісно, нещодавно – електронною поштою. Однак 

зазвичай ми бачимо, що нові медіа не замінюють старі, а доповнюють їх, 

нові медіа доповнюють старі, часто працюючи пліч-о-пліч для просування 

цілей організації. Наприклад, «Нью-Йорк Таймс» можна придбати в 

кіосках, а також на а також на їхньому інтернет-сайті. Новини на сайті 

NYTimes.com оновлюються протягом дня, і читачі можуть заохочуються 

до коментування в режимі реального часу. Колумністи часто ведуть власні 

блоги на сайті» [7]. 

Погоджуючись із автором, відзначимо, що дуже важливо 

усвідомлювати «перехідний стан» нових медіа – вони не «відміняють» 

телебачення трансляціями у YouTube і не замінюють радіо подкастами. 

Навпаки, нові медіа – це нова форма для важливої суспільної інформації, 

яка передбачає інтерактивність (тобто участь аудиторії), блогерів, як 

журналістів та лідерів думок й поєднання потужних традицій «старих» 

медіа щодо впливу на громадську думку, формування порядку денного та 

нових медіа-технологій. 

Саме тому, в якості прикладів дискурсу нових медіа щодо 

національного інтересу було обране «Суспільне». Адже, «Суспільне» не 

лише утворено на базі державного телебачення, водночас активно 

використовуючи  новітні медіа-технології, а й сповідує високі стандарти 

демократичної журналістики. Про це свідчить їх місце у «Списку прозорих 

та відповідальних медіа» в Україні [1]. 

Наведемо деякі приклади, які є характерними для процесу 

формування дискурсу щодо національного інтересу в Україні. Відзначимо 

активність у нових медіа колишніх високопосадовців щодо визначення 

національного інтересу. Зокрема, колишній міністр закордонний справ 

України Д. Кулеба зазначає: «Один з уроків, які я виніс з цієї роботи: 

найважче – змусити людину поставити національний інтерес вище 
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власного. Для мене ці речі виглядали очевидними. Але чим вища у людини 

посада, тим, на жаль, вищим стає її его. І баланс порушується» [4]. Також 

Д. Кулеба відзначає важливість історичних наративів для формування 

національного інтересу. М. Макфолл, колишній високопосадовець 

адміністрації Президента США Б. Обами наголошує щодо національного 

інтересу США у перемовинах із Російською Федерацією: «Я мав досвід 

переговорів з Лавровим і помічником Путіна Ушаковим… Зараз я бачу 

класичну тактику росіян. Вони нічого не пропонують, вимагають по 

максимуму і чекають, що інша сторона почне це обговорювати всередині 

команди, бо зацікавлена в угоді. Але це не приведе до угоди, яка 

відповідала б національному інтересу США. Так само це не приведе до 

хорошої угоди для України» [5]. Колишній державний секретар США Е. 

Блінкен наголошує на сайті «Суспільного», що підтримка України є 

національними інтересом США. Він зазначає: «Підтримка України – це 

стратегічний національний інтерес Сполучених Штатів, і це спільний 

інтерес наших європейських партнерів. Цей національний інтерес полягає 

в тому, щоб переконатися, що у нас немає світу конфліктів, що ми 

підтримуємо міжнародне право. Ми підтримуємо систему, яка є нашим 

найкращим способом гарантувати, що не буде війни, і що ми можемо 

підтримувати мир і стабільність» [2].  

Дж. Болтон, колишній радник з національної безпеки Президента 

США Д. Трампа, наголошує: «Проблема в прогнозуванні дій Трампа в 

тому, що він не має філософії національної безпеки. Він не мислить 

політичними категоріями. Він діє ситуативно. Йому важко відрізнити 

національний інтерес Сполучених Штатів від особистого інтересу 

Дональда Трампа...» [3]. 
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У сучасній Україні політична реклама є впливовим інструментом 

боротьби за владу, її значення зростає з поширенням цифрових технологій. 

Проте сфера політичної реклами в інтернеті значною мірою залишається 

поза чітким правовим полем, що створює простір для зловживань та 

непрозорих практик. Критичною є проблема оцінки ефективності 

використання фінансових ресурсів, що спрямовуються політичними 

силами на рекламні кампанії, особливо враховуючи можливе державне 

фінансування. Розуміння впливу політичної реклами на формування 

суспільної думки та електоральної поведінки є ключовим для вироблення 


